

內地手機出貨量 兩年多來首下滑



內地智能手機市場創下連續九個季度呈爆發式增長的紀錄後，去年第4季首次出現銷售下滑的現象。圖為三星較早前發佈首款曲面智能手機。資料圖片

香港文匯報訊(記者 涂若奔)國際研究機構IDC昨日發布《亞太區手機市場季度跟蹤報告》披露,2013年第四季度中國內地的手機出貨量為9,080萬部,較第三季度的9,480萬部環比下滑4.3%。這是內地市場創下連續九個季度呈爆發式增長的紀錄後,首次出現銷售下滑的現象。

4G手機無法完全推向市場

IDC報告指,內地智能手機市場增長遇阻是多個因素導致的,其中之一是中移動的4G TD-LTE網路於12月18日上線,致使在2014年第一季度前4G手機無法完全推向市場;平板電腦的日益普及也是原因之一。此外,運營商削減對小屏幕手機的補貼,使分銷渠道紛紛設法

清空這些產品的庫存,也導致出貨量減少。

IDC亞太區終端設備團隊高級研究經理Melissa Chau表示,全球市場期待內地能夠帶動整體智能手機市場的增長,此次下滑是市場持續增長過程中的第一次遇阻。相信隨着蘋果公司與中移動簽約合作,以及大批僅支持2G和3G網路的手機向支持4G網路的設備升級,未來還會有其他因素推動內地手機市場的增長。不過,目前市場的重點不再是爭取首次使用智能手機的用戶,而是如何說服現有智能手機用戶升級為本年度新型手機。

展望未來,報告指,隨着市場的成熟,亞太區(不含日本)市場似乎已趨於飽和,內地市場增長也將放緩,未來的銷售增長將日益轉向越來越多的新興市場。

銀行間債券賬戶獲批重啟

香港文匯報訊 內地銀行理財產品銀行間債券賬戶獲批重啟,並明確了其乙類戶的身份。據刊在中國貨幣網上的《中國人民銀行金融市場司關於商業銀行理財產品進入銀行間債券市場有關事項的通知》顯示,申請在銀行間債券市場開立債券賬戶的理財產品,應以單隻理財產品名義開戶,但理財產品由非本行的第三方託管人獨立託管的,也可以理財產品系列或理財產品組合的名義開戶。

確認銀行理財乙類戶身份

通知要求,理財產品應直接進行債券交易和結算,由其管理人申請交易聯網手續。由於此前理財產品多以丙類賬戶存在,並由甲類戶代理結算及交易,因此該通知也正式確認了銀行理財的乙類戶身份。

但有關通知上的銀行類機構只標明了16家上市銀行,多家非上市銀行理財部門人士稱尚不清楚此次重啟是否只針對上市銀行,而其他銀行則需後續文件。

央行公開市場續零操作

拆息不升反跌 機構稱資金面寬鬆

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)與周二相似,央行昨日仍未開展公開市場操作,本周共回籠資金4,500億元(人民幣,下同),創下近一年以來新高。但市場人士指,央行此舉並不意味着流動性收緊,在節後現金回流等因素下,未對資金面施以援手亦屬於情理之中。此外,短期Shibor利率(上海銀行間同業拆放利率)已連續三天全線下行,顯示當下資金面相對寬鬆。

去年的「錢荒」令市場對流動性十分敏感,央行是否進行公開市場操作因此備受關注。央行昨日未開展公開市場操作,1,200億元逆回購自然到期回籠。算上周二已到期的3,300億元逆回購,本周央行公開市場自然淨回籠資金4,500億元。另外,昨日還有300億元國庫現金定存到期。

自然淨回籠資金4500億

從節後幾個交易日來看,儘管有大量公開市場逆回購到期,且央行未進行任何對沖操作,但機構反映市場資

金面依舊非常寬鬆。據交易員分析,節後現金回流給予銀行體系流動性較大支持,年初銀行超儲率也處於季節性的高位。還有交易員表示,1月份貿易順差再超預期,暗示外匯套利活躍,新增外匯佔款可能高於預期。

儘管央行暫停逆回購,但Shibor不漲反跌,顯示節後回流現金充足。昨日短期Shibor利率連續三天全線下行,隔夜和14天品種跌幅較大,隔夜利率跌40.6個基點,至3.669%;7天利率跌15.7個基點,至5.021%;14天利率跌30.9個基點,至4.911%;1個月期利率跌2.1個基點,至



央行昨日仍未開展公開市場操作,本周共回籠資金4,500億元(人民幣,下同),創下近一年以來新高。資料圖片

5.629%。

分析:利率大降機會微

分析師認為,從過去幾年的經驗來看,央行的「不作為」在合理範圍內,以近兩年春節期間的公開市場操作情況來看,2012年和2013年春節

後均有大量公開市場到期回籠,但央行並未在市場投放流動性主動對沖,2013年甚至啟用了正回購回籠。不過也有分析指央行此舉有暗示意義,表明其將一如既往的保持中性偏緊的貨幣政策,資金利率大幅下降的可能性很小。

青島財富管理金改試驗區獲批



圖為青島CBD核心區。

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒 青島報道)記者從青島市政府獲悉,《青島市財富管理金融綜合改革試驗區總體方案》已獲國務院批准。中國人民銀行等11個部門已於2月10日聯合向山東省政府下發《關於印發青島市財富管理金融綜合改革試驗區總體方案的通知》(下稱《方案》)。這標誌着山東省青島市財富管理金融綜合改革試驗區正式獲國家批覆,青島市將成為中國以財富管理為主題的金融綜合改革試驗區。

《方案》圍繞財富管理金融綜合改革試驗區建設的目標,部署了多方面的重點任務,其中包括,探索組建專業化財富管理機構,吸引和聚集各類財富管理機構;推動財富管理監管改革,鼓勵金融機構創新財富管理產品,支持金融機構改革財富管理服務;防範金融風險,強化金融監管合作,維護金融消費者權益等。

據悉,青島財富管理金融綜合改革試驗區建設的主要目標是,通過金融改革創新加強財富管理組織體系、市場體系、業務體系、環境體系、監管體系建設,推動財富管理與相關產業協同發展,探索形成財富管理發展的新模式和新路徑,構建具有中國特色的財富管理體系。

山東省委常委、青島市市委書記李群此前接受本報採訪時曾表示,目前山東省千萬富翁已超3萬人,40%聚集在青島,出於經濟轉型以及財富安全的考慮,青島致力於建設區域性的金融中心與財富管理中心。李群透露,青島已經與多家香港私人銀行接觸,預計未來也將為香港銀行提供更多盈利機會。

滬自貿區1月進出口近600億

香港文匯報訊 據中新社報道,海關總署12日首次公佈了上海自貿區進出口數據。據海關初步統計,2014年1月上海自貿區進出口總值595.6億元(人民幣,下同),較上月環比增長2.4%。

其中,上海自貿區1月出口150.5億元,環比增長5.2%;進口445.1億元,環比增長1.5%。進出口、出口和進口三項總額分別比自貿區掛牌的第一個月(2013年10月)增長18%、17.9%以及18.1%。

同時,上海自貿區向海關新註冊企業數亦增長迅速。

據海關統計,1月新註冊企業582家,按月增長91.45%,佔自貿區掛牌4個月來新註冊企業總數49.57%。截至1月31日,區內向海關註冊企業達6,220家。

新註冊企業582家增91.45%

上海自貿區範圍涵蓋上海市外高橋保稅區、外高橋保稅物流園區、洋山保稅港區和上海浦東機場綜合保稅區等4個海關特殊監管區域,總面積為28.78平方公里。

海關總署新聞發言人鄭躍聲曾於1月透露,2013年第四季度,劃入上海自由貿易試驗區的4個海關特殊監管區內的企業合計進出口總值達到295.5億美元,同比去年掛牌前前三季度的下降0.9%反轉為增長4.3%。

海關總署表示,接下來將利用大數據技術探索單一窗口建設,把建立各部門共享的信息化平台作為今後推進自貿區建設的重點工作之一,讓企業通過一次申報就能解決與貿易相關的所有部門的需求,形成可複製、可推廣的制度設計。

獲利盤打壓 創業板跌3.56%

香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報道)馬年連漲四天之後,滬深兩市昨受獲利盤打壓回調。收盤滬指報2,098點,跌11點或0.55%,成交1,243.77億元人民幣(下同);深證成指報7,857點,跌44點或0.57%,成交1,777億元。由於中小盤成長股齊跳水領跌,創業板跌幅更達3.56%,收報1,485點。

兩市昨小幅低開,在經過4連漲後大盤盤線上攻能力有所下降。上午滬指圍繞2,100點窄幅調整,深成指也在8,000點附近上下。午後以中信銀行為代表的銀行股突然拉升,滬指最高探至2,122點,隨即掉

頭向下。加劇了前期獲利的創業板及題材股資金大幅撤離,創業板指跌超3%下破10日均線。

前期概念股爆炒風險增

盤面上,獲利回吐的板塊個股集中在前期強勢的小盤概念股上。兩市9隻跌停個股全部是創業板和中小板個股。其中傳媒、手遊和機器人等概念的殺跌,主力逢高獲利了結明顯;此外,一大批次新股的突然跳水殺跌,充分說明了個股爆炒後主力隨時出貨的巨大風險。

行業板塊方面,除有色金屬、銀行收漲,其餘均告下跌。概念股中,手遊、影視動漫、智能機器跌超4%領跌。互聯金融、網絡安全、醫療器械、智能汽車、航天軍工、養老產業、頁岩氣等多數板塊下跌。

銀行股強勢護盤撐大局

銀行股強勢護盤漲近1%,個股全線上漲,龍頭股中信銀行一度漲停收漲9.51%;民生銀行漲近4%;興業銀行、平安銀行漲超2%。南方基金首席策略分析師楊德龍認為,銀行股有反彈的機會,2月份市場流動性有所改善,資金面相對寬裕,銀行股估值很低,年報業績可能超預期,預計仍有一定的上升空間。

申銀萬國證券分析師認為,昨央行公開市場繼續不操作,資金繼續回籠,對市場心理層面有所衝擊。隨着市場熱點向中大盤股轉盤,小盤股下跌幅度有所擴大,短期來看,還沒有看到市場持續大幅下跌的因素,建議繼續關注改革主題。

中銀國際證券策略分析師周榮華表示,節後流動性的改善對金融板塊有利,近期出現了金融股開始向互聯網融合的趨勢,從而提升了金融股估值的空間。即將召開的中國人大和政協兩會,將會帶來以政策紅利為主的投資機會,並在市場中持續發酵,形成一定的市場熱點。

名震中外 命最準

擅批命運掌相風水姓名招牌能反敗為勝

鍾應堂 命家

師承秘傳,擅論終身事業、婚姻、財祿、兒女、壽年、禍福、判斷獨到、指點前程、接批中外命書、料事如神。

寓九龍彌敦道27號4字近新樂酒店佐敦站C出口

預約電話: 27305518 中午1時至7時會客

國內聯絡電話: (86)13600072711 鍾偉光先生

比華利中港酒店

集團管理 自置物業

牌照號碼: H/O277 H/O278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店

日租450元起 日租750元起

訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277

網址: www.bchkhotel.hk

股票代碼: 600272 900943 股票簡稱: 開關實業 開關B股 編號: 2014-007

上海開關實業股份有限公司

關於公司及公司股東承諾履行情況的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏,並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

根據中國證監會《上市公司監管指引第4號—上市公司實際控制人、股東、關聯方、收購以及上市公司承諾及履行》和《上海證監局關於進一步做好轄區上市公司和相關方承諾及履行工作的通知》的要求,公司對承諾及相關方承諾履行情況進行了自查。

公司股東上海開關(集團)有限公司(以下簡稱:開關集團)曾於2005年4月向公司作出承諾,因「張某事件」,在其任期內開關集團自開關集團承辦公司造成的損失,均由開關集團承擔(詳見公司歷年年度報告)。

經自查,截止2013年底尚未履行完畢的承諾情況,公告如下:

公司與中國光大銀行深圳紅荔路支行(新設期間,中國光大銀行紅荔路支行將本案所涉債權轉讓給了中國信託資產管理公司深圳分公司)發生的票據糾紛案、廣東發展銀行股份有限公司深圳蛇口支行(訴訟期間,將本案所涉債權轉讓給了廣東粵財投資股份有限公司)發生的債務糾紛案,根據《最高人民法院關於在審理經濟糾紛案件中涉及經濟犯罪嫌疑若干問題的規定》第十二條之規定,深中院經審查,因以上兩案涉嫌經濟犯罪,決定分別將以上兩案移送上海市公安局處理。(詳見2012年10月31日《上海證券報》、香港《文匯報》上刊登的公司公告)

截止目前,開關集團信守承諾,未出現違背上述承諾的情形。

除上述承諾事項,公司無其他需要披露的尚未履行完畢的承諾事項。

特此公告

上海開關實業股份有限公司董事會
2014年2月14日

光明乳業旗下 引入星私募基金

香港文匯報訊(記者 方楚茵)自去年經歷「奶源荒」後,內地乳業紛紛向國際伙伴伸出友誼之手,當中繼蒙牛(2319)獲全球最大優格生產商達能集團增持股權,有望加速國際化後,內地主要乳企光明乳業亦公佈,旗下乳業公司荷斯坦牧業計劃引入新加坡私募基金RRJ Capital為戰略投資者,整合公司現有全部奶牛場及其他牧場相關業務,以及全部在建和計劃建設的奶牛場。

據雙方商訂的原則性框架協議,RRJ Capital將投入相當於15.25億元人民幣的美元現金,所得資金將用於荷斯坦牧業投資牧場建設、經營牧場及相關業務。引入RRJ Capital後,光明乳業將持有該合資公司55%股權,RRJ Capital持有剩餘股權,荷斯坦牧業將變更為中外合資公司。